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A marosvásái-helyi íüggetlenH^gi ów4?«.iis KossuÜi-párt hivatalos lapja..

Forradalom ?
Kgy külföldi magyartól 

kaptunk ma levelet. Német­
országban ól esztendők óta 
és a németek között lelt jó 
ekziszteneiát. Ez a külföldi 
vérünk azt Írja többek között:

„Ha a veszedelem ráomlik 
Magyarországra, itt hagyok 
mindent és megyek haza. 
Hitványság vo'na tőlem, mesz- 
sziről nézni tétlenül, hogy a 
nemzet élet-halál küzdelmét 
vívja. Mi magyarok, akik itt 
vagyunk, megesküdtünk, hogy 
az első hivó szóra útnak iu- ; 
dulunk . .

Derék, becsületes vérünk, 
fogadja szívből jövő üdvöz­
letünket. A nemzet alkotmá­
nyos küzdelme közepette meg­
remegteti szivünket, könnyessé 
teszi szemünket az ön tiszta, 
áldozatkész hazafisága s fel­
jegyezzük, okulásképen azok­
nak, akik idehaza is elég 
hitványak szolgálni a nemzet 
ellenségeit, okuláskép azok 
számára, akik külföldön élő 
véreinket elveszettnek tartják 
az écles, szent magyar haza 
számára. Bátorságot cs vi­
gasztalást meritüuk az Ön 
leveléből.

De nem kell attól tartania, 1 
amit messziről nézve aggódó 
szive oly közeinek lát. Nem 
lesz forradalom édes vérünk.
A szivek lázas indulatai nem 
fogják forradalomba kergetni 
az országot, mert tiszták és 
ha a császárnak és drága 
osztrákjainak kedves is volna 
a forradalom, — mint holt 
test a hiénáknak — a nem­
zet megmarad a törvény ál

! növeli és a diadalhoz viszi 
közelebb. A válság a tető­
pont felé közeledik, de for­
radalom nem lesz, mert az 
igazságnak nincs szüksége 
bunkósbotra.

Nehezen fog menni. A 
Habsburgok csökönyösek va­
lamennyien, csökönyösek az 

! öreg emberek is. Öreg em­
ber a király, tehát kétszerié 
nehezebben jut elméjéhez a 
jog és igazság kényszerítő 
hatalma. Öreg ember Beck, 
öreg ember Bolfras, Paar és 
a többi generálisok, akik a 
király testőrei. Az ő aggkori 
hülyeségük spanyolfalán át 
nem egykönnyen jut a király­
hoz a törvény szózata. De 
el fog jutni végezetül, mert 
nem lesz katona és nem lesz 
pénz s a hadsereg „meine 
Armeé“ ugyan, de a király

tudomásul veszi ugyan, minthogy 
azonban azt a pártot, a mely 
megválaszolta, már nem kép­
viseli, a függetlenségi polgáro­
kat, pedig sohasem képviselte, a 
kerüle et tehát nyilvánvalóan 
éppenséggel nem képviselvén, 
tartsa erkölcsi kötelességének a 
mandátumról való lemondást.

Politikai szemle.
i Az osztrák ármánykodás meg­

teremtő reánk, magyarokra azt 
az üdvös és régóta óhajtott 
helyzetet, hogy végre lehullanak j 
az egyes politikai frakc'ók vá- i 
laszfalai s egy táborba kerülnek ! 
mindazok, kik szivvel-lélekkel ! 
munkálnak a magyar nemzet 
javán.

I Ez a nevezetes egyesülése a 
pártoknak ok'óber hó 4 ón lesz, i 
amikor is egy közös naggyülésre j 
fognak összegyűlni, hogy itt ad­
janak kifejezést annak, hogy ha 1 
bár külső pártvezérüket meg is

, , , ,,,, , tartják, de a haza védelmében :mérhetetlen vagyonából soha ... ,. OJ ' teljesen egyetertenek.
meg egy prorunt sem jutott. 1 „ , i^ r J t E gyűlésen reszt vesznek a 1

ilh nem lesz itt forrada- \ koalíciós pártokon kívül az uj
lom ! Agent provocateurök- ’ dissidentek is Nagy Ferenc ve- !
nek, akármilyen magas ál- ! zetósével.
lásuak is, nem ül fel a ma- j ~~
gyár. Ebbe a szép országba 1 ^ tegnapelőtt megnyílt osztrák ;
nem masírozik be a hiéna : p,arbmemben Ga^<* miniszter- 1
, ,, . ... , , . emüi azon kijelentést tette, :falka, mert nem nyíltuk ki . „ . „ ’ i/ J hogy o nem avatkozott. Magyar-
elötte a kaput. Mi várunk, > ország ügyibe, sőt ezt nem is
hogy mikor válik valóra a : fogja tenni. A kis hamis, ki !
prófétai jóslat: hiszi ezt el neki szélet Magyar- 1

„Miként elpusztult Jeruzsálem, cnszágon. Beszédében később ;
E! fogsz pusztulni Ausztria!" azt niond!a' hoS>' 6 6om türi j

• meg, hogy Ausztria ügyeibe ide- j
■ genek beleavatkozzanak, »

Felszólítás egy képviselő­
nek. Borsodvúi megye szniima- 
besenyőí kerületében a minap

A nemos idegen azonban azt i 
a jellemző kijelentést tette a j 
parlamentben, hogy ragaszkodik !

Melcer Géza elnöklósévei meg- \ aboz, hogy a kigyezés osztrák-
alakúit fiiggeilenségi párt fog- 

; laikozott a kerület képviselőjének 
Miklós Ödönuek amaz értesíté­
sével, hogy a szabadelvű párt­

magyar bizottságok által tárgyal- 
taesék. Szóval ő úgy érti a sa­
ját beszédjét, hogy Ausztria kor­
mányzása az Ő ügye. Magyaror-

osztozkodó ember szerepét játsza, 
ki azt mondta, a mi a tiéd az 
enyém is, az enyémhez semmi 
köröd.

Egy egészen uj jelenség tűnt 
fel a politikai láthatáron, az 
izgatók egy nem egészen uj 
válfaja. Akik azonban bécsi pa­
rancsszóra osztogatják izgató 
tanácsaikat, beszélvén maguk is 
a legvéresebb szájjal hűtlenség­
ről, a királytól való elpártolásról. 
Minél jobban kiszínezve adják 
be a köztársasági szellemet a 
közönségnek c«ak azért, hogy 
ha beszédére fellelkesül a hall­
gató közönség, legyen, mit be­
súgjon a rebellis magyarokról. 
Óvjuk közönségünket az ilyen 
fizetett nagyszájuaktól, mert ez 
a válfaja a hazafiatlan árulók­
nak már ismertetek a magyar 
történelemben még 1847-ből.

Illetékes helyen foglalkoznak 
a magyar képviselőház feloszla­
tásának tervével. Azt mondják, 
hogy a parlamentet királyi kéz­
irattal még október tizediké 
előtt feloszlatják, a hivatalos 
lapban fogják közzétenni a király- 
kéziratát. Parlamentáris kormány 
nem váltja fel az ügyvezetőket, 
mert Fejérváry kivételével ma­
rad az egész alkotmányellenes 
kabinet. Miniszterelnökül állítólag 
Vörös László kereskedelemügyi 
miniszter van kiszemelve. Vajon 
kit akarnak ezzel ijesztgetni a 
képviselóket-e vagy a nemzetet? 
Ezek között egyik sem fél a 
mumustól.

A legutóbbi sápok politikai 
eseményei az országban nagy- 
felháborodást szültek s az or­
szág polgársága demonstrálni 
készül a kihallgatásra rendelt 
vezérek mellett, azért az igaz 
hazafias magatartásért, melylyel 
megvédelmezték Magyarország 
tekintélyét még akkor is, midőn 
a koronás király az ország al­
kotmányán és törvényein lábbal 
taposott. Mindenfelől monstre

láspontján, mert minden meg- ból kilépőit, A párt e határozta, j szág ügyeibe beleavatkozni meg j 
próbáltatás csak az erejét hegy a képviselő o jelentését I az ő joga. Vagyis az egyszeri ’

ki AnÍ/taiAiw* Ac /It»«*íw*f Maros-Vásárhelyet1, Széebenyi-tir 5. sz. a. 1. emeleten
Jl VI U y Ev uraim l ^risi 158 amerihai módszer szerint mindennemű műszerekkel ellátva megnyílt
f w1' 1 díszes női fodrászait teremben női- és férfi-arefürdő, hajmosás száritó
készülékkel, hajápolás, lmjfestés, arc-, kéz- és körömápolás. — Fésülések a legújabb divat szerint elvállaltatnak, g megrendelésre 
házaknál ic eszközöltetnek. — Bálok-, esküvők, mulatságok stb. alkalmával plpirezési teendők: öltöztetés, fésülés, kéz- és arc- 

fürdő stb. jutányos árban. — Parókák és hajfonatok. — Láthatatlan, természetim homlokfUrtök. Champooing és Manikűr. 
Telefon 63. ez. Orvosilag megvizsgált szerek, mindennemű arckenőcsök és púderek. Teljen titoktartás«

300 Szive* pártfogást kér Erőse Gabriella, női fodrásznő,
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deputatiók küldését jelzik októ- j 
bér 3-ára, amikor tudvalevőleg ] 
a pártközi értekezlet lesz. Tiszá­
tok hazafias polgársága már je­
lezte, hogy 2000 tagú küldött- , 
sósét meneszt, Bizonyára e pól- í 
dát az országnak sok helysége j 
fogja követni.

i

A jóléti bizottság ülése. •
A vármegyei 30 as jóléti bi- ’ 

zotteág ma, 28 án d. e. 11 óra- | 
kor gyűlést tartott, melyen a j 
tagok teljes számmal vettek ■ 
részt.

Az tiiós lefoly ása a következő : • 
Elnök : Filop Albert, jegyző : dr. ' 
Sárkány Miklós. Tárgysorozat:
1. A marosi felső járás főszolga- I 
bírája a pénziigyigazgalóság ál- f 
tál kibocsátott fizetési megha­
gyásokat megtagadta. A pénzügy- 
igazgató orvoslást kér. A főszol- 
gabiró eljá-ása helyeseltetett és 
utasítva lett ezután is ily eljá­
rásra.

2. Szászrégen képviselő testü­
leté kéri, hogy a fogyasztási 
adókat az adóhivatalba szállít­
hassa. A különös kérelem a köz­
gyűlés elé rendeltetett, addig a 
fogyasztási adók az eddigi köz­
gyűlési határozat értelmében ke­
zelendő.

3 A pénzügyigazgatóság 3-1746. 
sz. alatti megkeresése az adó 
előmuukáiatoknak záradékkal 
való ellátása végett az adóhiv. 
leendő beküldése iránt elutssiita- 
tott. A bizottság a kezéből sem­
mit sem ad ki.

4. A marosi alsó járás a szász 
régeni felső és ny.-szeredai

7. Filep Albert indítványt 
tesz védőegyesillet alakítása 

iránt. Elhatároztatott, hogy o 
tárgyban Bethlen István gróf, 
Deó'y Zoltán, Gál Sándor és 
Makkal Zsigmoud orsz. képvi­
selőkhöz megkeresést intéznek, 
hogy október 3-án az ellenzéki 
gyűlésen a vezérlő bizottság ut­
ján o tárgyban javaslat tétessek. 
Végre 8. A bécsi inzultus alkal­
mából az üt vezérhez üdvözlő és 
köszönő irat küldését nagy lel­
kesedéssel és helyesléssel batá 
rozták el.

Tisztelettel kérjük azokat 
az olvasóinkat, akiknek elő*i- 
zetése szeptember 30 án lejár, 
szíveskedjenek a lap akadály­
talan küldése érdekében elő­
fizetéseiket idejekorán meg­
újítani.

hírek.

M.-Vásárhely 1005. szeptember 28

Hol vagy
Hol vagy magyarok királya,
Ki csak némán nézed,
E?y idegen hogy becsmérli, 
Hogy gúnyolja néped . . .

Lobogódat sutba dobja,
Sárral megdobálja . . .
Mért nem jösz már, meddig kó=el 
Magyarok királya ? . . .

Bedöházi János és
dr. Sebess Dénes

országgyűlési képviselők 
jövő a vasárnap délután Ma­

ki Ny.-Szt.-l,ászlói illetőségű. Ma 
d, e. Váll órakor kísérte be a 
csendőr járőr az itteni városhá­
zára, do egyelőre méig nőin ma­
rad itt mert a csendőrség vele 
jár nyomról nyomra és a vizs­
gálatot erélyesen vezeti. A vizs­
gálat érdekében bővebb rész­
letek egyelőre nem közölhetők.

Egy derék székely halála.
A napokban hunyt el Kózdi- 

vásárhelyen szentkatolnai dr. 
Bánffy Zsigmoud ügyvéd. Egy 
igaz bajnoka a székely ügyek­
nek; a társadalmi tevékenység 
igaz ügyszeretettel munkáló tagja 
dőlt ki még eléggé ifjan munka­
társa’. közül. Az általános tisz­
teletben és szeretőiben részesült 
ügyvédet tegnap helyeztek örök 
pihenőre Szemkatoluán. Elhuny­
tál családján kívül a székelyföldi 
intézmények egész sokasága g\ á- 
szolja, mert hiszen ezeknek mind 
éltető lelke volt.

Javíthatatlan tolvaj.
Sárosi Ferencné Bálint Biri 

notórius tolvajnőt, a rendőrség 
tetten érte és letartóztatta, ép 
a midőn hagyma és zöldség ne­
művel odább akart állani. Ha­
sonló lopásért már többször bün­
tetett nőt; bedutjizták.

Hamis mértékek.
Ma d. e. a heti vásáron rend 

őíség 5 lelketlen kofa asszony­
tól szedett el különféle hamis 
ürmértéket. Tulajdon elleni ki­
hágás elmen az eljárás ellonök 
folyamaiba tétetett.

„Éljen a köztársaság!“

A mai vásár.
Rendkívül lanyha forgalmú 

hetivásár volt ma úgy a kíná­
lat mint a kereslet tekintetében. 
A gabona árak emelkedtek, mig 
a gyümölcs és zöldsógnemüek 
valamivel olesobb árban keltek 
el mint a múlt héten.

Megörült az ijedtségtől.
A vasmegyei Gesztenyés köz­

ségben Rajsli Katalin nevű asz- 
szony, a ki egy halott leány 
mellett virrasztóit, megőrült ijed­
tében, midőn Junghau*z Anna 
leányzó, aki mellett virrasztóit, 
úgy éjféltájban felült a koporié- 
jában. Rajsli Katalin annyira 
megrémült, hogy nyomban meg- 
háborodott, A hatóság az őrültek 
házába szállította. A feltámadt 
leány azóta jobbon érzi magát.

A magyar kivándorlás.
Az amerikai bevándorlási biz­

tos által közzétett kimutatás 
szerint, az 1905. június 30 án 
végződött kincstári évben Ma­
gyarországból 163.703 egyén 
vándorolt ki. Körülbelül 50 ezer­
rel több, mint a múlt évben.

Némileg még is igaz tehát, 
hogy a Habsburg uralom utolsó 
38 éve alatt előre haladt Ma­
gyarország népe 1 (De még milyen 
messze, előre ! szerk )

Öngyilkos katonai karmester.
Zsolnáról jelenti tudósítónk: 

Linke Albert volt katonazene­
kari karmester a pályaudvaron a 
robogó gyorsvonat elé vetette 
magát és nyomban meghalt. Ön- 
gyi kórságának okát nem tudják.

■■

szolgabirák ellen a vadász je­
gyek kiállítására vonatkozó iga­
zolványok megtagadása folytán 
panasz tétetett. Az alispán ki­
jelenti, miután a vadászati adó 
is egyenes adót képez, körren­
deletben intézaedett, hogy azok 
ne állíttassanak ki. Heiyeslőleg 
tudomásul vétetett.

5. A katonai hatóság kényszer 
postai behívók kézbesítésével a 
községi elöljáróságok utján sze­
retné az ujoncokot behivatni. 
Az alispán értesi’etíe a katonai 
hatóságot, hogy teljesen feles­
leges munkát végez, amuznyiben 
8 törvényes behívókat ő is esz­
közölteti, do a törvénytelen be­
hívásokra a törvényhatóság meg 
kerülésével és annak kijátszásá­
val : ne s- ámítson.

6. A honvédőim! miniszter mó­
dosító rendeletéit vissza u asitja 
a bizottság és kinyilatkoztatja, 
hogy nem ismeri el a törvényte­
len minisztérium jogát, hogy 
törvényeket módosítson.

rosvasarhely választó pol­
gárságát páti különbség 
nélkül étlckezletre fogják 
összehívni a jelen válságos 
helyzet megbeszélése és nyilat- 

j hozat tétel s esetleg egy 
nagyszabású népgyülés tar­
tása végett. A felhívást és 
részleteket holnapi számunk 
ban közöljük.

A városi pénztárból.
Nagy Béla városi pénztárnok 

holnap kezdi meg négy heti 
szabadságát, Távolléte alatt a 
pénztárosi teendőket Bari ha Fe­
renc ellenőr s az ellenőri teen­
dőket Jetiinek Antal számtiszt 
fogja végezni, A pénztár hiva­
talos átvétele és átadása ma 
d. u. eszközöltetett.

Pénzhamisítás.
Lapunk tegnapelőtti számúben 

említett pénzhamisításban talált 
cigány neve Isztroika Mórion

szótára gazdagabb lett, beleke­
rült ez a szó: köztársaság. A 
kávéházi és utcai politikusok 
ajkán Jépien-nyomon hallani le­
het e szól. Hóditó körútra in­
dult e szó, percek alatt robogja 
be az országot, gyújt, agitál s 
híveket verbuvál magának. Sátor- 
alja ujhely közönsége bankettet 
rendezett Búza Ba -na tiszteletére, 
aki programul beszédet mondott 
a városba!'. Ezen a banketten 
dr. í ehér Márton pékárköszön- 
tójében ezeket mondta:

— A király a nemzet ve­
zéreit tegnap kirúgta. Erre a 
kirúgásra c-ak kirúgással le­
het felelni; ez csak úgy lehet­
séges, ha megalakul az erős 
nomvoti köztársaság. Köszönt­
eiül art, aki majd megalakítja 
a magyar köztársaságot I 

Ei e szavak után óriási 
taps és éljen-riadal következett. 
A köztársasági eszme első d-'c-ő- 
sége volt ez.

Á láktlad

Töketerebesről táviralozza tu­
dósítónk : A kassai huszárezred 
egy közlegényét. Csnjkovszky 
Foreuczet ma halálos baleset 
érte. A huszárezred menetelés! 
gyakorlatot tartott Ungvárra. 
Midőn Töketerebesre értek, Csaj- 
kovezky Ferenc? lova hirtelen 
megbokrosodott és lovasát a 
földre dobta. Bukás közben Csaj- 
kovszky k ívd ja kicsúszott hű­
vé yóból, ó pedig kardjába dőlt 
oly szerencsétlenül, hogy a kard 
szivét keresztülszür.a. A szereu- 
cséllenül járt katona nyomban 
meghalt.

Jakab László szemle útja.
Jakab László erdólyrészi állat 

cgi szsügyi fő elügyelő városunkba 
érkezett és a felső járás szolga- 
birói hivatal állategészségügyi 
ügykezelését megvizsgálta. A 
tapasztalt rend és pontosságért 
köszönetét fejezte ki Molnár Gá­
bor főszoigr-bírónak.

is Bocin Ce

SZALMÁST GYULA

az t’Pszüg legelső szaktekintélyei 
nltnl u legjobbnak találtattak. 
Kizárólagos gyári raktár Marót - 

Vásárhely és Vidéke részére.

főtéri üzletében. 25—0. 224.
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Két gyilkosság.
Kőt megrendítő gyilkosságról 

kapunk hirt Magyarcernyárő), 
Hondo József niHgyai'ceruyai la­
kos Kurunci Juliannával kint 
dolgozo't a dohányföldön, mi­
dőn valami felett összeszólal­
koztak. Bendét a leány feleso- 
lése olyan haragra fobbantotta, 
hogy a kezében volt kapával 
reárontott ós úgy vágta fejbe, 
hogy a leány rögtön meghalt. 
Amint a véres esetnek hire ment 
Biacsi István, a szerencsétlen 
nő rokona, fegyvert fogott és 
Bendét a saját lakásán lelőtte. 
Biacsit elfogták.

Színészből bérkocsis.
Abelard párisi színészről vau 

szó, akinek eddig lmszorez ko­
ronája volt óvenkint, most pedig 
mint bérkocsis keresi meg a ke­
nyerét. Az ok — asszony. Csak- 
hogy a felesége, aki elvált tőle, 
akárhol működött az ura, min­
denütt lefoglalta a fizetését. 
Kapta magát Abelard és fe'csa- 
pott bérkocsisnak. Mint ilyennek 
nincs fizetése s még neki kell 
fizetnie a kocsiért, szóval, a fe­
leségének nincs többé mit lefog­
laltatni. Abelard ast mondja, 
hogy egészen szép jövedelme 
van ós egészen jól érzi magát.

Asszony detektív.
Az amerikai detektivtostület 

egyik legügyesebb tagja a 23 
éves gyönyörű szép Ring Edith 
kisasszony. Katonaszökevények 
kózrekeritósében felülmúlhatatlan 
sikereket ér el. E napokban is 
a déli seregek kaszárnyájába 
két megkötözött szökevényt vitt 
be. Mindegyikért 50 - öO dollár 
jutalmat kap. Eddig több, mint 
ötszáz szökevényt adott a bün­
tető hatóságoknak. Egyetlen 
fegyvere tüneményes szépsége 
és a »flirt.* Ring kisasszony 
igen előkelő newyorki szülők 
gyermeke ós öt nyelvet beszól.
Összeütközés ós kisiklás,

Ruttkáról Írja tudóeitóuk : A rutt- 
kai-zsolnai személyvonat éjjel 
fél 12 órakor nekiment a Sztrecs- 
no állomásból kiágazó mellék­
vágányról elszabadult négy te­
herkocsinak, amelyet állítólag a 
nagy szél indított el. Az állo­
máson nem vették őszre, hogy 
a négy teherkocsi a fővágányra 
jutott és ez okozta a szerencsét­
lenséget, amelynek következté­
ben Reiner Riehárd szarajevói 
törvényszéki biró ós Grünwald 
Mór alsókubini kereskedő meg­
halt, dr. Wichs Mór cacai ügy­
véd ós Holuzmauu cacai fake- 
reskeuő súlyosan megsebesült.
A sebesülteknek a Ruttkáról elő­
hívott vasúti orvosok nyújtottak 
segitsógot. A mozdony erősen 
megsérült, egy személy- és egy 
teherkocsi teljesen roncscsá zú­
zódott. A pályát még az éj fo­
lyamán szabaddá tették.

tember 29 péntek-

Tizenkét macska, mint egye­
temleges örökös.

Zwett ölből írják, hogy Koud- 
retzky Erich ottani dúsgazdag 
rongykereskedő végrendeletét 
tegnap olvasták fel. Már akkor 
meglepődtök a hatóságok, midőn 
hivatalosan akarván konstatálni 
a halálesetet, megjelentek Kend- 
retzky házában — és ott a ha­
lott kereskedő ágya mellett 12 
fehér macskát láttak gunyasz- 
taui. A végrendelet szerint 30 
ezer forintból álló vagyonát a 
macskákra, mint egyedül hűsé­
ges barátaira hagyta. Ebből az 
összegből a macskákat élethosz- 
sziglan el kell látni s azután a 
vagyon a szegény családra száll. 
— A rokonok megtámadták a 
különös végrendeletet.

Legolcsóbb és legjobb sör
a Zóna sörcsanrok márciusi söre, 
kaphatók a főtér 29. szám alatt, 
a nagymószárszék mellett és a 
Baruch-házbeii megyeafalviba egy 
pohár 6 kr. (203.)

Répatermelő olvasóink
figyelmét felhívjuk a helybeli 

cukorgyár mai hirdetésére, rntdy- 
bur a termelt répa sürgős be­
szállítására hívja fel a terme­
lőket.

Változás a gőzfürdőnél.
A közelgő izraelita ünnep 

alkalmából holnap péntekül és 
a kővetkező napokon egész 
hétfő:g csupán férfiak részére 
áll nyitva. Hétfőn kezdve úgy 
mint eddig.

Telefon tudósítás.
Bpest, délután I óra.

A helyzetről.

h ehérváry most is Becsben 
van, a király ma délután fo­
gadja. Az eddigi ott tartóz­
kodása felől nagyon kevés 
szivárgott ki, mindössze any- 
nyit tudunk, hogy a király 
szeretne egy végleges minisz 
teriuinot kinevezni, melynek 
fejéül Czirákyt óhajtaná meg­
nyerni, persze.minden enged­
mény nélkül. Azonban Ciráky 
azt mondta a királynak, hogy 
most a politikai helyzet sok­
kal izzóbb, semhogy valaki 
rendet tudjon esinálni enged­
mények nélkül.

Bt re a király őt is elej­
tette s ma délutánra Fehér- 
váryt rendelte magához, ki 
szintén csak úgy hajlandó 
kabinetalakitásra, ha a már 
ismeretes programúját a ki­
rály elfogadja. Ha ez meg- 
történik, akkor mint minisz-

E“ ie" laza rcM-vOy

Véres tüntetés.

Tegnap este 7 órakor 
4 — 5000 szociálisfa felvonult 
a függetlenségi pártkör elé, 
hogy bosszút álljanak a pol­
gárságon azért, hogy már 
kétszer szétverte őket. Azon­
ban a pártkör előtt alig lé­
zengett pár ember, mert az 
egyetemi ifjak a Hunnia ká­
véházban tanácskoztak a 
3-iki fáklyásmenet részleteiről.

I gy nyolc óra tájban vége 
volt az ülésnek s mintegy 
300 egyetemi hallgató gya­
nútlanul ment az Erzsébet- 
köruton végig.

Ezeket a szociális- 
tűk megrohanták bo­
tokkal és késekkel s 
iszonyú irgalmatlan- 
séiggal ütötték, verték 
az egyetemi ifjuséigot.

Az ifjúság nagy része be­
menekült a pártkórbe és a 
kávéházakba, A rendőrség 
csak akkor avatkozott bele a 
verekedésbe, mikor az ifjú­
ságból csak a sérültek ma 
radtak a küzdőtéren.

A verekedésnek 3 
halálos, 4 súlyos és 
33 könnyebb sebe­
sültje maradt a men­
tők ápolása alatt.

A rendőrség közbelépésére 
a szociáiistak látszólag szét­
oszlottak, tényleg azonban a 
mellék-utcákban meghúzód­
tak s vártak egész 12 óráig, 
a mikor az egyetemi ifjak 
hazafelé indultak, ekkor is­
mét megrohanták őket s 
iszonyú verekedést és rom­
bolást vittek véghez.

A Kristóffy huszárjai sza­
badon rombolnak mindenfelé 
s valóságos zendülést ren­
deznek izielitóül a nemzet­
közi állam polgárai.

Nos Fehérváry, Kristóffy 
és 1 isza urak önök jól mű­
ködnek Bécs javára, megér­
demlik a kitüntetést fennül 

és lennül a lámpavasat.

Váljunk el.

Az osztrák parlamentbe 
egyik képviselő sürgős indít­
ványt nyújtott be, melyben 
kéri kimondatni, hogy Ausz­
tria elválik Magyar- 
országtól. Kívánunk ez 
indítványnak rendkívül sok­
sok hivet és teljes sikert.

3-ik oldal.

CSARNOK. 
Kunyhótól palotáig.

— Irta : Nemes Ödön. —

fl daruvAri esflittfD.
(61 )

Ilii támaszként egyedül a jó 
Bódi bácsi állott mellette, ki 
most már a sásfalvi kastélynak 
állandó lakója lön.

Ez azonban csak hosszas rá­
beszélés után sikerült Kamiig, 
nak s még akkor is erősen ki- 
kötötte, hogy e szívességet csak 
addig veszi igénybe, mig évek 
óta folyó egyik pőrét megnyeri 
ami alig szenved kétséget mi­
vel, már két fórumén neki ad­
tak igazat, sőt mint bizalmas 
utón már értesítve lett, a leg­
főbb itólőszók is az ő javára 
dönt. Ekkor ismét gazdag em­
ber lesz és majd az ő Laciját 
is azzá teszi.

Szókelyváron az öreg Uaru- 
váryék most már csak kettecs- 
kén élnek, még mindig a régi 
szokásoknak hódolva, hanem 
nagyon is megfogyatkozott 
egészséggel.

A báayanagy egy újabb szél- 
hüdés óta valóságos gyermekké 
lett. Reá többé mi sem képes 
megrendítő hatást gyakorolni, 
sőt olykor a komoly dolgok 
fellett is csak nevetni tud. Daru- 
váryné is inkább Béláért aggó­
dik s habár nem is mondja, ki- 
órzik szavaiból, hogy tia tervbe 
vett házasságának meghiúsulását 
nem tartja szerencsétlenségnek 
s azon meggyőződésben él, hogy 
Béla ezután sokkal jobb házas­
ságot fog tenni, mint a minőt 
Gorillával tett volna, kinek szüle­
tése és múltjával sehogysem tu­
dott kibékülni, még az annyira 
kedvelt bárói vő kedvéért sem.

De már Solyomkövy báró re­
ménytelen állapota sok szomorú­
ságot okozott neki s midőn egy 
túli reggel haláláról értesült, 
szive melyéből megsiratta őt.

^ Kamilla, báró Solyomkövy 
Félix végrendelete értelmében, 
férjé összes vagyonának örökössé 
lön. A báró végrendeletéhez, 
melyet, sajátkezüieg irt, két le- 
pecsételt levél volt csaholva, 
melyekre nézve az elhunyt azon 
határozott kívánságát ferozle ki, 
h<W azok halála napjától szá­
mítva hal hó múlva bontandók 
fel. E levelek egyike Kamillá­
hoz, a másik Benedek úrhoz 
volt intézve.

A két levél, e szerint felbon­
tatlanul ismét a szekrénybe ke­
rül?.

Aztán hónap, hónap után múlt, 
anélkül, hogy a sásfalvi csendes 
élet folyamát jelentékenyebb 
esemény zavarta velna meg.
____ _ Bolyt. köv.

Felelős szerkesztő :
Adi Árpid.

-
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egy jó tekeaaztal, 
esetleg dákó és Hilf. 

Hard golyók.
Cim a kiadóhivatalban.
16—0. (196.)

Ideiglenes =■■■■
—— üzletáíhelyezés.

fubnmnn Kálmán

KEZTYÜ-
^eresísedéss

az építkezés tartamára a gi’éf 
Lázár palota mellék- 
épületeibe helyezte-
36—0. tik át. 264.

Augusztus 20-tó 
kezdve naponta

1RIS5 VIRSLI
kapható /tériig Jánosnál 
(Kossuth Lajos-utca 41 sz.) 
és Schreithojcr Józsej-

nél Eötvös József, (Sáros - 
240. utca) 13 sz. 33 0.

V*

------------

zenünket
folyó évben öklébe- 2-án kezd­
jük meg és felszólítjuk összes tér 
.HZZI melóinkét, hogy a termelt

BÉPÁT sürgősen szállítsák be.
its 4 ItOSV ÁSÁS6 IS liLTl

cukorgyár részvénytársaság.

friss sieben i virsli, finom 
füstölt oldal és fölt kaiser- 
fleis. Gyalult sós káposzta és 
sós ugor ka, többféle hideg 
felvágottak, házi füstölt és 
debreceni paprikás szalonna, 

házi hájzsir.
Sütődccpbeu kenyér­

sütés d. e. ti órakor 
és d. ü. Vz2 órakor,
melj-et mindig saját felügyele­
tem alatt első rendű munkások 
a legtisztábban végeznek.

Tisztelettel
Hofman Károly.

Száraz, nem úsztatott
I méteres

bükk tűzifa

310. 1—1.

A női szépség fentartásáu és ápo- 
— lnsiini legjobb, legkellemesebb — 

SZÉPITOSZER

AZ iliOL YA-CHEME.
I Telie?en ártalmatlan ; sem higanyt, 
í sem olmot nem tartalmaz, fi ?Zep- 
! löt, májfoltot, pattanásokat rövid 
I használat után elmu asztja. Üdíti,
* lohériti, bársony simává teszi a bort, 
j igen jó szer a kézbőr finomítására, 
j Miután nem zsíroz, nap.al is Inisz- 
I müható. Nagy tégely 60 fillér, kis 

tégely ül. Hozzávaló kiváló finom

IBJLYA CREME-SZAPPAN

PUDER
vénéi-. íózsa- í-s éréin sziliekben)
5j miér, nagy doboz 1 korona. 

Kaphatok egyedül, Maros-Vásárhely t
AZ „ARANY SZARVAS" ]

einiü gyógj szertárban, Ptebánia-tem- ; 
plom melleit. (. 21.J

Fsaias wirsEi,
--Í mai naptól kezdve

friss virsli papijaid
S vinnék Ferencnél, Szent- 
l/llórgg utca Ki. szőni alatt 
Ki szí ing Ödön vegyeskeres­
kedő udvarán, a háznál főve 
is kapható minden időben.
Kihordva pária 10 fillér. 

(297.) (10—12)

-6-QS2

eladás.
Ajánlok u szászrége 11! állomás­
nál kocsiba rakva lU.OOU ki gr. 
száraz, nem úsztatott bükk tűzi­

fát 92 korona ár mellett. 
Szives megbízást kor

Molnár Sándor
gőzfürdő épület.

sün. Telefon 100, 5 u

íjegefkeztek
Parisból a francia különlegességi

CSEMEGESAJTOK
Lőrinci és Oláh

fűszer és csemege üzletében, hol na­
ponta friss hideg felvágottak, szoboni 
és szepesi paprikás virsli, kassal és 
piágai sonka főve és nyersen és min­
dennemű déli gyümölcsök, conservek

KAPHATÓK.
Egészen friss cukorkák 

üss nagy választékban, u 0

^üjjói divat kalap üziet.g)
I Szives tudomására hozom a 1 

t. hölgyközönségnek, hogy a I 
mai nappal bevásárlásaimból I 
hazaérkeztem é> Eötvös József 1 
(Sáros)utca 4. $z =tatt (No- í 
vember 1-től Kossuth-utca 6. .sz. 1 
alatti helyiségben) egészi-n uj / 
és modern 1

női divat kalap-üzletet
nyitottam, hol a tisztelt hölgy- 

] 1 közönségnek alkalma nyílik a 
’ legújabb budapesti és bécsi dl- 

vatkalapokut megtekinteni.
Szives látogatást kér

hauler Malvin

! Szenzáció!
a Heicbardsperg J. és térsa
könyv-, mü-, zenemű 
és nagy paplrkereske- 

déséber>.
100 levélpapír ===== 

és 100 boríték
a legfinomabb minőségben, 
mely eddig 1 forint 80 kr volt,
most csak 60 kr^rt
csinos dobozokban kaphat). 

69—0 (210.)

Utó. d-vatarnsnő.

' Tanuló leányok azonnal f 
U felvétetnek. fs)

lg

*Friss töltésű
élőpatak!, borszéki, 

Maliid és kászoni viz : 
kapható

: I literes üvegben
t ti vég nélkül) 26 fillér

Petri Zs. és társánál.

j eményi 
bazár 

ban 
I minden
I kapitale, I

sernyőt
finomat
tarló
sat,

üíesor

iodenféle 
férfi, női 

és
gyermek

■larisnvát

Eresztő 
órák, re 
mek asz 

fali és 
sruba 
d.szek

INGYEN korosa bevásárlásnál
életnagyság:! arczkén -n——____ ___ _,------------  7—-- P' Maros-VasárhwTTiiJr
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asz es 
névnapi 
ajándék 
tárgyak, 
fog- és j
hajkefék
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forrás
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